

REGGEL

Helyi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	34 K
Félévre	— — —	17 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(X) Negyven hadosztályal támadnak az olaszok és Károly király az Isonzó-fronton tart lüszkén esapatszemplét derék vitázein. Feje fölött a Caproni és egyéb fajta repülőgépek kovályognak, előtte jobbról és balról az olaszok gyilkos és pusztító gránátjai esapkodnak, de ifjú királyunk szemlészállva vésszel és viharral tántoríthatatlanul állja helyét, példát statuálva annak a nagy és hatalmas seregnek, mely boldogsággal vallja őt vezérének. A király látni akarja önmaga is azt a hallatlan hőstességet, amely immár harci dalokban száll az utókorra, a király meg akarja ismerni azt az ezer és végnélküli szenvedéseket, melyek óránként és percenként szakadnak a lövészárkok lakóira, — kik egyébként az ő gyermekei...! A király ott akar lenni, hol a népet igazán megismerhetni lehet, mert a mi királyunk olyan király, ki a glóriából, mi fejét övezi, a népeknek is juttatni kíván!

(+) A „Tribuna”, az igazán számításba jövő olasz nép teljes megelégedésére figyelemre méltó cikket közöl, melyben annak a közönségnek ad kifejezést, hogy az olasz király végre adjon föl hallgatag politikájával és állásfoglalásával, álljon nyíltan a perondra szint vallani az igazságos és tartós béke mellett. A Tribuna igen jókor figyelmezteti a magáról alig hallható kétszínű uralkodót és szavának sulya kettős, mert a hangulat olasz honban valóban olyan, hogyha egy, kettő nem beszél, Viktor Emánuel a harmadik, az is megtörténhetik, hogy azután már nem is beszélhet, mert valamelyik brigantti, ki első katonájának, D'Annunzionak, modellja a tonkára forrasztja a szót...

(=) Im, hát az angol nép sem olyan békeellenes, mint ahogy azt egy pár odaítélt diplomata a világgal elhitetni kívánja. Tessék csak kézbe venni a Manchester Guardian egyik legutóbbi számát és egyszerre szenzációs dolgok fogják az érdeklődést elragadni. Az angol nép emlékiratot ad Lloyd Georgenak, amelyben kérést, könyörgést a begombolt nagy urat, hogy az Isténért, keressen módot és alkalmat a béke megte-

remtésére és állítsa vissza a tegnapi napot, a multat, amikor minden polgár békességben és nyugalomban járhatta az élet utait. Az emlékirat aláírói csupa előkelő politikusok, az asóháznak tagjai, Zangwill író, az angol egyetemek minden tanára és két millió pol-

gár. Lám, hát ez az igazság és nem az, amit Lloyd George kíván elhitetni. Csak az ilyen alkalomkor győződhethünk meg igazán, hogy az entente diplomácia milyen immorális alapokon épült fel és mennyire hazug minden híruk...!

vil nem helyeztetett, — a revízió egész tartamára, vagyis amíg rájuk nézve döntés nem történik — meghosszabbítottnak tekintendő. E meghosszabbítási engedélyek a katonai hatóságok egyidejű értesítése mellett a felmentési igazolványra rávezetendők.

Bevárési engedélyek.

Azok számára, kik új felmentés iránti kérelmüket a revíziós névjegyzékek szerkesztésének idejében adták elő, a július 31-ig adott bevárési engedély a 15650—eln. 4. számú rendelet értelmében szeptember hó 30-ig meghosszabbítható.

Bevonulás felfüggesztése.

A járási főszolgabírák és a városi polgármesterek jogosítva vannak oly esetekben, midőn egyes behívások az érvényben levő rendeletek vagy bevárési engedélyek figyelmen kívül hagyása következtében történtek, az illető egyén bevonulását mindaddig saját felelősségére függeszték fel, amíg a tényállás a katonai hatósággal tisztázott.

Hazajönnek a beteg hadi foglyok.

A honvédelmi miniszter értesítése a városi tanácshoz.

(A Reggel tudósítójától.) Tavaly ilyenkor, nyár utóján jött haza az első eszerokkánt transzport Oroszországból. A fák már sárgultak, a vonat pörkölt vetések között hozta haza a béna bakákat, a szomorú foglyokat, ahonét elengedték a bénákat, a vakokat és azokat a katonákat, akik olyan nagyfokú testetlenkedésben szenvedtek, hogy egyáltalában katonának nem használhatják őket. Minden hónapban 30—40 ilyen magyar eszerokkánt jött, akik hírt hoztak a többi százazrektól, akik messze, idegenben, rabságban sínylődnek.

Sokan vannak ezek között olyanok, akik súlyos betegségben szenvednek és az orosz kormányknak ninesen módjában ezeket a beteg hadi foglyokat kellőképpen gyógykezelni. Eppen így nálunk is számos beteg hadi fogoly van, akik többnyire az ellentétes klíma miatt nem gyógykezelhetők sikeresen.

A keleti offenzíva célja.

Odessza elfoglalásának következményei.

(A Reggel tudósítójától.) A krisztianiai Morgenbladed hasábjain az ismert norvég katonai író, Nöregesei örnagy ezeket írja a keleti hadi helyzetről:

Egyáltalában nem valószínű, hogy a németek megelégszenek azzal, hogy megtisztítsák az osztrák területeket az ellenségtől. Az sem valószínű, hogy Kiew volna a céljuk. Így tehát az Odesszába és Moldvába vezető út marad, mint tekintetbe vehető céljaik.

Kétségtelen, hogy a központi hatalmak megkísérlik Besszarábiát elfoglalni, ha csak úgy találják, hogy kilátásuk lehet rá. Ez az egész háborúra nézve rendkívül fontos dolog. A központi hatalmak élelmezését többé a leg-efektívebb blokádnál sem veszélyeztetheti. És Odesszának az elfoglalása katonai szempontból is a legnagyobb jelentőséggel bírna, következményei ugyanis, beláthatatlanok volna. Oroszországból csak egyetlen vasut vezet Jassyn át Romániába. Ha ott az összeköttetést Kisenew—Odesszával megakadályozzák, az orosz és

a román seregek számára a helyzet tarthatatlan volna.

Besszarábiát katonailag a központi hatalmak igen könnyen tarthatnák és emellett a frontot sem hosszabbítanák meg. Emellett előnyös volna számukra a Dnyeszter mint frontvédelmi eszköz.

Mindamelllett Besszarábiában az előnyomulást természeti akadályok hátráltatnák. Ha az oroszok komoly ellenállást tanúsítanak, az esetben a központi csapatok nem elég erősek arra, hogy keresztül törjék. Moldva elfoglalása előfeltétele Besszarábia meghódításának. Ennek is nagy katonai és gazdasági jelentősége van. A vidék több élelmiszert termel, mint amennyire szüksége van.

A Pruth pedig kitűnő frontvonal, emellett a front nem hosszabb, mint ma, jó összeköttetései vannak hátrafelé és Magyarországra fenyegethetőségének veszedelemét egészen elhárítaná. Így tehát nyilvánvaló, hogy a központi hatalmak legközelebbi célja Moldva. Hogy mennyire fognak tudni előnyomulni, az a központi hatalmak csapatainak erejétől függ.

Tudnivalók a felmentések revíziójáról.

Szurmay miniszter leírata a városhoz.

(A Reggel tudósítójától.) A honvédelmi miniszter átiratot intézett a város katonaiügyi osztályához, melyben hivatkozással a felmentési eljárással összefüggő nagy munkatorlódásra és az ezzel kapcsolatos kisebb sérelmekre, újra hangsúlyozza azokat a szabá-

Felmentési revízió.

A legtöbb panasz abból eredt, lyokat, melyeket a felmentés körül figyelembe kell venni, hogy egyes katonai hatóságok

figyelmen kívül hagyták a honvédelmi miniszter ama rendeletét, mely szerint az időlegesen felmentett egyének felmentése általában meghosszabbítottnak tekintendő.

Erre nézve az az általános szabály, hogy a honvédelmi miniszterium folyó évi július 25-én kelt 15750—eln. 4. számú rendelete értelmében a revíziós névjegyzékbe felvett, időlegesen már felmentve volt egyének felmentése, ha időközben felmentésük hatályon ki-

HIREK.

A két hadügyi komány között Svájec közvetítésével, olyan meg-egyezés létesült, amely szerint mindazokat a hadi foglyokat, kiknek betegsége huzamosabb időt igényel, különösképen pedig a tüdővészesekeket, különösen ese-reljék ki. A kicserélés rövid időn belül megtörténik és a jövő héten már Miskolcra is összegyűjtik az összes hadi foglyokat és orvos-ai vizsgálat alá veszik. Mindazo-kat, akiket munkára képtelennek találunk vagy olyanokat, akik hu-zamosabb időt igénylő gyógyke-zelésre szorulnak, hazaküldik Orszországra és helyettük be-teg magyar hadi foglyokat küld-ének haza. A gazdasági munka-bizottság már elrendelte a hadi foglyok összegyűjtését és az állomáscsoportoktól felülvizsgálati bizottságba delegálandó orvosok megnevezését kérte.

Közel százezernyi orosz hadi fogoly fog kikerülni a manarehia kórházaiból és munkatelepeiről. S ezért ugyanannyi magyar és osztrák hadi foglyot fogunk kapni. A hadügyi minisztériumból már értesítés jött ebben a kérdésben a tanácshoz, hogy a beteg hadi fog-lyok elhelyezésére és élelmezésére re kellő gond fordítassék. A le-irat közli, hogy a hazatért beteg magyar katonákat nem katonai kórházban fogják elhelyezni, ha-nem hazaküldik lakóhelyeikre, ahol a leghatásosabb hzi kezelés-ben részesülnek a hatósági orvosok felügyelete mellett. A város orvosokból álló külön bizottság-gal fogja ellátni a hazatért ka-tonáink gyógykezelésének ügyét.

— **Előléptetés.** A király Vajda Lászlót, a 10. horvéd gyalogezred többször kintüntetett zászlósát hadnaggyá léptették elő.

— **Kitüntetés.** Gürtler Aristid, Gürtler Károly huszárfőhadnagy fia, a legutóbbi orosz fronttör-éseknel teljesített, példátlanul hősiesség magatartásáért az arany vitézségi éremet kapta és soron kívül hadnaggyá lépett elő. Gürt-ler Aristid tulajdonosa már a nagy ezüst vitézségi éremnek is.

— **Adomány.** A Debórah-Nő-egylet részére újabb szívesek voltak adakozni: Kesztenbaum Miksa, fia halála évfordulója alkalmából 20 korona, Plattner Ká-roly által Szabó Istvánné Kere-pekke 20 korona, N. N. 10 korona, Rosenfeld Benjámin 5 korona, — Fogadják nemes adományukért az elnökség hálás köszönetét.

— **Katonai előléptetés.** A ki-rály a 34. gyalogezredben Irsa Férenc főhadnagyot századossá, Arentschilddt Károly és Beke Zsolt hadnagyokat főhadnaggyá ne-vezte ki.

— **Turista kirándulás.** A Bor-sodi Bükk-Egylet augusztus hó 26-án (vasárnap) egész napos ki-rándulást rendez az Örvénykörre. Indulás reggel 5 órakor a Megay-cukrárszda elől villamoson Diós-györig, innen gyalog Hámor, Uj-massa, Kühne Adolf-utja, Örv-énykör, Barátság-kert, Felsőfor-rás, Diósgyőr, innen villamoson haza. Élelmet mindenki magával vigyen. Gyaloglás 7 óra. Vezető: Batory Gábor.

— **Beírás az áll. polgári leány-iskolába.** Éresitem a t. szülőket, hogy a tanulók beírása a követ-kező sorrendben fog eszközölteni: Szeptember 1-én és 3-án az I-ső osztályba. Szeptember 4-én (kedd) a II-ik osztályba. Szept-ember 5-én (szerda) a III. osz-tályba. Szeptember 6-án (csütör-tök) a IV. osztályba jelentkezők iratnak be délelőtt fél 9 óráig. A beírás alkalmával születési, isko-lai és újraoltási bizonyítvány adandó be. A tandíj egész évre 30 korona s a beírási díj 6 korona. Tandíjmentességért folyamodni lehet a kir. tanfelügyelőséghez, a kérvény azonban a beírás alkál-mával, az igazgatóságnál adandó be. A javító vizsgálatokat aug. 30-án és 31-én fogjuk megtartani délelőtt 8 óráig. Miskolc, 1917 augusztus 25. Istvánffy Gyula, igazgató.

— **Nyilvános köszönet és nyug-tázás.** Löwy Miklós ur elhunytá alkalmából jó barátai (egy beteg árva gyermek gyógykezelésére) ko-szoru megváltás címén 50 koro-nát, Fried Ignác ungvári lakos-egyleti céljainkra 50 koronát küldöttek pénztárunkba. Fogad-ják a nemesen gondolkozók úgy az általunk segélyezett, mint az egyleti tagok nevében kifeje-zett köszönetünket és hálánkat. Miskolc, 1917 augusztus 22. A

miskolczi izr. Nőegylet nevében: Genesi Samuné h. elnök. Lázár Miksáné, pénztáros.

— **Katonai kinevezés.** Grohmann László 15. huszárezredbeli zászlós hadnaggyá lépett elő.

— **Köszönetnyilvánítás.** Bi-zony Akos országgyűlési képviselő ur a hadi özvegyek és árvák javára ismételten egyezer koro-nát volt szíves adományozni. Pél-dát adó nemeslelkűsége a hábo-ru folyama alatt már számtalan-szor megnyilvánult, mostani ado-mányával immár 7500 koronát tész ki az az összeg, amelyvel a haretéren hősi halált halt vitézek özvegyei és árvái nyomorának enyhítéséhez hozzájárult. A ne-meslelkű adományért ezúton is őszinte köszönetet mondok. Mis-kolc, 1917 augusztus hó 22-én. Krizsanovszky József, polgár-mester h.

— **Kéveköző készletek beje-lentése.** A m. kir. miniszterium 1814—1917. M. E. számú rende-lete értelmében minden kereskedő, gyáros és közvetítő tartozik kéve-kötő, aratógépszineg (kéveköző fonal) készletét, valamint azt, hogy ezen készletükből mily mennyiséget adtak el 1916 szept-ember 1-től közvetlen fogyasztók részére, a vevő nevének és pontos lakeimének feltüntetésé mellett a m. kir. földmívelésügyi minisztérium VI. főosztályához haladéktalanul bejelenteni. A rendelet szerint a kenderből ké-szült arató gépszineg legmagasa-sabb ára 100 kilogrammonként történt gyári eladásnál 7 korona, a kiskereskedői forgalomban 8 korona, a keményrostu anyagból (manilla, sisál) készült arató gépszinegek gyári eladásnál 8 korona 50 fillér, kiskereskedői forgalomban kilogrammonként 10 koronában állapították meg. Különösen figyelemztetem az ér-dekelteket, hogy az összes kéve-kötő aratógépszinegkészlet jelen rendelet alapján zár alá vétetett s hogy mindazon gazdálkodók, akik az 1917. véi aratáshoz kéve-kötő aratógépszineget (kéveköző fonalat) használtak, kötelesek ezen szinegeket és fonalakat 1917 december 31-ig gondosan megőriz-ni, amely idő alatt a kereskede-lemügyi minisztérium intézkedni fog a készletek igénybe vétele iránt. Jelen rendelet megszegése vagy kijátszása hat hónapig ter-jedhető elzárás-al és pénzbünte-téssel büntetendő kihágást képez, s azon készlet tekintetében, mely-re nézve a kihágás elkövetettét, hatósági elkebezásnak van helye. Miskolc, 1917 augusztus 10. Ba-logh, h. rendőrfőkapitány.

— **Lóárverés.** Ónodon a es. és kir. katonai lókörháznál folyó évi augusztus hó 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor lóárverés tartat-ik. Eladásra kerül 79 darab kise-lejtett ló, amelyekre csak ható-sági igazolvánnyal ellátott gaz-dák árverezhetnek s ezenkívül 49 darab olyan kiselejtett ló, a melyre bárki is árverezhet.

— **Kálnai Ilona áll. kép. okl. zongoratanárnőnél** ugy csoport, mint magánórákra a beiratkozá-sok folyó hó 27-től kezdve napon-ta 2—5 óráig eszközölhetők, Battyány-utca 6. szám alatt.

— **Szeptember elsején** lejáró fővárcsi lapjának előfizetését kér-jük már az *Ujságterjesztőnél* (Szemere-utca 3. Telefon 664.) megújítani. A vállalat külön díjat nem számít fel, az *eredeti előfize-tési* árban megrendelt lapokat *fél órával* a vonat megérkezése után kihordó személyzete utján laká-sára kézbesített ki.

— **Helyszíni tárgyalás.** A „Schweitzer varrógép részvény-társaság” a Hunyadi-utca 59. sz. alatt létesítendő farnagmunkáló ipartelepre telepengedély kiadá-sát kéri. Ezen kérelem folytán az 1884. évi XVII. t.-e. 25.—34. §-ai értelmében szükséges helyszíni tárgyalást elrendelem s annak ha-tárnapjával folyó évi augusztus hó 30. napjának délelőtti 12 órá-ját tűzöm ki. Erről a közönséget azzal értesítem, hogy a helyszíni tárgyaláson bárki megjelenhet s esetleges észrevételeit szóval vagy írásban megteheti. Miskolc, 1917 augusztus 10. Balogh, h. rendőr-főkapitány.

— **A buza- és rozsliszt legma-gasabb árai.** A miskolczi Keres-kedelmi és Iparkamara közli, hogy a m. kir. miniszterium a buzaliszt és rozslisztért köve-telhető legmagasabb árakat a következőleg állapította meg: Bu-zaliszt és pedig finom tézslaliszt 59 K 50 fillér, főzsliszt 41 K 25 fillér. Rozsliszt 65 K. Korpa, (buza-, rozs- és árpakorpa) 25 korona. A lisztért a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forga-lomban (kicsinyben vagy részlet-kereskedésben) követelhető leg-magasabb árt a törvényhatóság első tisztviselője állapítja meg.

SPORT


— **A vasárnapi barátságos football mérkőzés.** A Miskol-czi Munkás Testező Egyesület folyó hó 26-án, vasárnap délután fél 6 órakor a népkerti pályán barátságos mérkőzést tart a buda-pesti Magyar Lapdarúgók Köre I-ső csapatával. A mérkőzés iránt óriási az érdeklődés, mivel a M. L. K. az I. L. Sz. 1916—1917. évi bajnokcsapatát veretlenül nyerte meg és így játékosai első rendű klasszist képviselnek.

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl
HOCHHAUSER IZSO
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Internurban telefon 565
Tanuló havi fizetéssel felvételtik.

A nők választójoga
egyhangulag a
DIANA
puder és krém mel-lettnyilatkozik meg, mert a két szer a női szépség egye-düli biztosítéka.
Próbadoz K 1.50
Nagy doboz K 2.50
Mindent kapható!

— **Szerszámok és katonai fel-szerelési cikkek szállítása.** A miskolczi Kereskedelmi és Ipar-kamara felhívja a figyelmet ar-ra, hogy a budapesti m. kir. Hon-véd Központi Ruhatár különböző jelvények, zásók, reszelők, ollók stb. szállítására pályázatot hir-det. Az ajánlatok folyó évi szept-ember hó 5-ig, a budapesti m. kir. Honvéd Központi Ruhatár-hoz, (Budapest, Elnök-utca 1. szám) küldendők.

"PAX" Antinicolin HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!
Sajnálatos tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag roppant megráulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.
1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR 20 FILLÉR. PAX VÁLLALAT.



Elindult a városi bizottság Ujszomolnokra.

(A Reggel tudósítójától.) Ma hajnalban 3 óra 27 perckor indult el a városi bizottság Ujszomolnokra, ahol részt vesz a Miskolc város által felépített községi átvételén és kijelöli azt a helyet, ahol a város egy turisztikai célokat szolgáló házat fog építtetni.

A bizottság Genesi Samu dr. vezetésével indult el. Szombaton délelben érkeznek a helyszínre, ahol ebéd lesz. Azután bejárják a környéket és kiválasztják a teleket. Vasárnap délelőtt részt vesz a bizottság az átadási ünnepélyen és délután visszatér Miskolcra.

Az utra indult társasággal együtt utazott el A Reggel kiküldött munkatársa is, aki Miskolc kárpáti falujáról és az ott tett látogatásról részletesen be fog számolni.

SZINHÁZ

— Az új szintársulat. Palágyi Lajos színikazgató most vonul be társulatával Egerbe, hogy ott egy hónapos szezonon tartson. A társulat október elsején Miskolcra jön a téli idényre. — Érdekesnek tartjuk egyuttal leközhöni a társulat névsorát. Ezek:

Ügyvezetőség: Palágyi Lajos, művezető igazgató és főrendező, Rátkai Sándor rendező, Klenovits György rendező, Faragó Sándor tükér és rendező, Silger Árpád (új) karnagy, Jármay Emil (új) II. od. karnagy, Erdélyi Kálmán (új) ügyelő, Szacsavay Gilbert (új) sugó, Szentgyörgyi Rózi pénztárosnő.

Műszaki személyzet: Adamesó József díszmester, Molnár Kálmán kellekes, Váradi Imre főszabó, Ke. Teléki Ilona (új), Koronkai Rózi (új), Kondrát Ilona, Balogh Klári (új), Erdődy Jolán, Rássó Ida (új), Rónai Hermin, Niezkyné Ilona, H. Reviczki Etel (új), Szántó Maneszi (új), Palágyi Lajos, Szendrő Gyula (új), Klenovits György, Darrigó Kornél, Herczeg Vilmos, Stella Gida (új), Latabár Dezső (új), Pethes Dezső (új), Rátkai Sándor, Korda Sándor, Gáspár Jenő, Faragó Sándor, Szánthó János (új), Erdélyi Kálmán (új), Andai L. Alfréd (új).

Szépirodalmi személyzet: Németh Eszti, Rátkai Jolán, Erdélyi Kálmáné, Szappanos Dezsőné, Juhász Rózi, Gazdácska Lajosné, Gáspár Amália, Gáspár Ilona, Szabó Maneszi, Kolossay Anna, Marosi Gézáné, Gáspár Kálmán, Bokros László, Erdei Ferenc, Rovó István, Tóth József, Györi Gyula (új).

Elhalasztották az orosz alkotmányozó gyűlés tagjainak választását.

Pétervár, augusztus 25. Hivatalos. Az alkotmányozó gyűlés tagjainak választását szeptember 30-áról november 25-re, az alkotmányozó gyűlés egybehívását pedig december 11-ére elhalasztották.

Visszavertük az olaszok heves támadásait.

Fiandriában a németek visszafoglalták állásaikat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, augusztus 24. Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy hadserege: Különösebb esemény nem volt.

József főherceg arcvonala: Sovajánál és a Susitától északra az ellenség ismét hiába támadott. A Susita mentén és Ocnánál vívott legutóbbi harcokban repülőink a számbeli fölénybel lévő ellenséggel szemben kifejtett sikeres repülésükkel és működésükkel a vezetőség és a csapatok körében a legnagyobb elismerést érdemelték ki.

Lipót bajor herceg vezértábornagy-harcvonala: A Dnyesztertől északra az oroszok erősebb földrítóosztagokkal tapogatódzva előre nyomult. Egyébként nem volt jelentősebb esemény.

Olasz harctér: A 11-ik isonzoicsata tovább tart. A délelőtti aránylag nyugodt volt, de mindjárt délután újból heves harcok lángoltak fel. A Bainsjazzza—Heiligengeist fensíkán az olaszok, akik szakadatlanul erősítéseket vontak maguk után, ismét súlyos támadásokat intéztek a Wrh-től délre levő állásaink ellen. Sehol sem voltak képesek sikert elérni. Vitéz csapataink, ezek között a 106. népfőlkéző hadosztálynak és a 4. gyalogezrednek napok óta legsúlyosabb harcokban álló vitéz katonái az összes árkokban helytálltak. A harmadik olasz hadsereg ismét rendkívüli erővel támadott a Wippach és a tenger között. Több órás tüzériai tűz után délután 4 órakor az ellenséges gyalogság egységes tömegrohamot kezdett, míg az északi szárnyon az ellenséges oszlopokat helyenként már ütegeink leterítették. A többi heyeiken, nevezetesen Kostanjevicznál és a tenger között csaknem mindenütt órák-hosezat tartó közelharcokra került a sor. A Karst-védők minden ígéreten felül álló vitézséggel és kitartással, diadalmasan verték vissza ellenségeink támadását. A monarchia mindkét állama, valamint Bosznia minden vidékének fia hasonlíthatlan egyértelműséggel vették ki részüket a dicső sikerből. Ha tegnap a 11., 47., 51. marosvásárhelyi, 62. kolozsvári és a 63. besztercei gyalogezredek arattak kiváló dicsőséget, holnap mások fognak hasonló áldozatkészségbe helyükbe lépni. Karst vonalaink előterepét számtalan olasz holttest borítja.

Balkán harctér: Semmi jelentős esemény nem volt.

A vezérkar főnöke.

Nyugtalanosság Pétervárott.

Haparanda, augusztus 25. Pétervárott növekszik a nyugtalanosság a város fokozatos kiürítése miatt. A lapok koholt angol-francia győzelmi hírekkel igyekeznek a lakosságot megnyugtatni.

Német jelentés.

Berlin, augusztus 24. Hivatalos. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati harctér: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: Flandriában a Langenmark és Hollebocke közötti szakaszon csak átmenetileg lanyhult el a heves tüzériai harc. Helyenként ismét pergőtűzzé fokozódott, anélkül, hogy eddig nagyobb támadások következtek volna. Csak Vestheeknél intéztek az angolok egy részleges előretörést, amely eredménytelen maradt. Ma korán reggel elragadtunk az ellenségtől az Yper—monini uttól délre az utóbbi harcokban elért területnyereségeit, az elvesztett árkokat visszafoglaltuk és megtartottuk. Az angolok a 22-iki harcokban eredménytelen támadások alkalmával 2 páncélos gépkocsit vesztek, amelyek szétlőve, arcvonaluknál előtt fekiúsznak. Az életben maradt legénység egy részét elfogtuk. Kanadai csapatok ismételtén megkísérelték, hogy Lensbe és a szomszédos állásainkba benyomuljanak. Makkos közelharcokban teljesen megtartottuk eddigi vonalunkat. Az Arras—douai vasút mentén ismét megkíséreltek egy ellenséges támadást.

A német trónörökös hadserege: Maastól kétoldalt, az avacourti erdőben, a 304-es magaslaton és a Fosses erdőben a tüzériai harc nappal néhány órán át jelentékenyen megerősödött. A 304-es magaslattal szembe, amelyet a 21-ikéről 22-ikére virradó éjjel gyenge védősereg hátrahagyásával, tervszerűen kiürítettünk, ma erős támadást intéztek a franciák, tüzériájuk hevesen fogadta őket. A Louvemontól északra kétszenléthe helyezett ellenséges rohamesapatok megsemmisítő tüzelésünk következtében nem tudtak árkaikból kijutni.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy-harcvonala: A tengerparton csapataink érték néhány helyen az Aat. A Dristviaty tó mentén, Brody mellett, a Szeret és a Zbrucz mentén a harci tevékenység időnként kiújult.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Sovelje és a Susitavölgy mellett levő állásaink ismét eredménytelen ellenséges támadások célpontjai voltak.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szeret mentén a Corbultól nyugatra egy sikeres rohamesapat vállalkozása alkalmával foglyokat és zsákmányt eredményezett.

Macedon arcvonal: A tartós hőség miatt csak helyenként volt gyenge tüzelés.

Ludendorff.

A doweri és ramsgatei repülő-támadás.

London, augusztus 25. A doweri és ramsgatei legutóbbi légi támadásoknak 11 halottja és 25 sebesültje van.

Németország ma erősebb, mint valaha.

Madrid, augusztus 25. Az ABC new-yorki tudósítója jelenté: A nyugati frontra küldött amerikai misszió visszatért Amerikába. Kijelentették, hogy véleményük szerint a németek a nyugati arcvonalon levő állásaik bevéhetetlenek. A németek embertartalékai a legközelebbi 15 év alatt aligha fognak kimerülni. A német had-

sereg a háború negyedik évében erősebb, mint valaha volt. Az elfoglalt országgrészekből ellátják a központiak egymást mindenféle élelmicikkkel, úgy, hogy a háború, a mostani körülmények között még 10 évig el húzhatják a nélkül, hogy a hadakozó felek valamelyike is kimerülne.

Élelmiszerzavargások Olaszországban.

Luganó, augusztus 25. Bie-montban élelmiszerzavargások

törttek ki. A lakosság elkeseredésében botrányokat idézett elő.

Nem vár az entente a mostani offenzívától döntést.

Zürich, augusztus 25. A Secolo katonai szakértője kifejti, hogy a központi hatalmak váratlan előkészületei folytán az entente offenzívák döntést egyelőre nem eredményezhetik.

Minisztertanács.

Budapest, augusztus 25. A Magyar Tudósító jelenté: Ma délután Wekerle elnökletével minisztertanács volt, amelyen a beteg Apponyi grófot Tóth János képviselte. A minisztertanácson Hadik János gróf is részt vett.

A sajtó hadi szállás esti jelentése.

Budapest, augusztus 25. A sajtó hadi szállásról jelentik este: Ma délig az ellenség támadó tevékenysége aránylag csekély volt.

Egy orosz tábornok bűnei.

Stockholm, augusztus 25. Ramankamp tábornok bűnyűgyében legközelebb kitűzik a tárgyalást. A vádirat szerint katonailag teljesen tájékozatlan volt, több milliót elsikkasztott és Keletporoszországból a rablott holmikat külön vonaton saját birtokára szállította.

Elszász-Lotharingia nem lesz hercegség.

Berlin, augusztus 25. Hivatalos jelentésben megáfolyják azt a hírt, mintha Elzász-Lotharingia alkotmányán a birodalmi gyűlés változtatni akarna.

Katonai diktatura Oroszországban.

Stockholm, augusztus 25. A demokraták ülésén egy dán képviselő kijelentette, hogy biztosan tudja, hogy Oroszországot legközelebb katonai diktatura alá helyezik.

Olasz erőlködés.

Zürich, augusztus 25. Olasz katonai körök biznak az offenzíva sikerében. Remélik, hogy elérik Triesztet. Azt hiszik, hogy a mostani esata döntést provokál és fölöslegessé teszi a negyedik téli háborút. Az olaszok a döntés kiérőszkolására minden erejüket megfeszítik.

Összeesküvés Kornilov ellen.

Stockholm, aug. 25. Moszkvában katonai összeesküvést fedeztek fel Kornilov ellen. Harmincöt katonát halálra ítélték.

Szász Károly nem mond le.

Budapest, augusztus 25. Szász Károly a képviselőház elnöke egy újságíró előtt megáfolyta a lemondásáról elterjedt híreket. Szász Károly ma délután tárgyalta Wekerle miniszterelnökkel.

FOGHUZÁS és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratóriumban — 2 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-íomések — jóállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám, Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

A romlásba taszított Oroszország.

Egy svéd újságíró oroszországi tapasztalatai.

(A Regge tudósítójától.) A Stockholmes Tidningen hasábjain egy svéd újságíró, aki most tért vissza Oroszországból, hosszabb cikkekben számol be tapasztalatairól. A tudósítás, amely a teljes anarchia képeit festi a szerencsétlen Oroszországról, többek között ezeket mondja:

Az ideiglenes kormányoknak nem kell egy ellenforradalomtól annyira félnie, mint amennyire az anarchiával szemben harcolni kell, amely anarchiát a bolsevikiek támasztották féktelen agitációjukkal. Amde a kormány kiltatásai, hogy az anarchiával szemben urai lehessen, nem valami fényesek. Rendetlenség, törvénytelenység, szervezetalenség és bizonytalanság terjednek egyre félelmetesebben.

Az élelmiszerhiány felelősségét az árak hallatlan magasságát érnek el. E mellett bent az országban megfelelő mennyiségű élelmiszer van, amde a közigazgatás minden ágában mutatkozó szervezetalenség miatt nem jutnak el a lakossághoz.

Mindennek jön az uralkodó anarchia. Ennek főtámaszpontja a pétervári helyőrség, amely az utca-urává lett. Ez a helyőrség kivonulásokkal és gyakorlatokkal régen nem ismer. Olyan dolgok történtek meg, hogy két három katonát összeállított és saját szakállukra házkutatásokat tartottak egyes polgároknál, mialatt a lakásból minden elemelhető tárgyat elvittek.

A katonák erőszakosságait és lázongásait maga a munkástanács is megelégelte. Ezenkívül maguk a munkások is szabadságot követeltek a saját mesterüknek a maguk módja szerint. Nagy béremeléseket értek el, még pedig viszszamenőleg a háború elejére. — Ennek folytán sok üzemet alig lehet fentartani. Ezért a munkálszámok Oroszországban rosszul áll a dolog. Így közeledik az ipar teljes pusztulása felé és ugyszólván minden üzleti tevékenység lehetetlenné van téve.

Az ország belsejében a parasztek megkezdték a földet felosztani. A vasutvonalak mentén a katonák táborokat építettek és valóságos rémuralmat teremtettek ezekből a táborokból. A lopásokat, sikkasztásokat ugyan eltűntették, azonban jobban virágjukban vannak, mint valaha. A bizonytalanság állapota nyugtalanságot keltő. A büntetések napról-napra növekedtek.

A mentés egyetlen eszközét polgári körökben is egy erős kormányban látják. A bolsevikiek legnagyobb részét már ártalmatlanná tették és számos, a kormányhoz hű csapatot vittek Pétervárra, ahol a lakosság lelkesedéssel fogadta őket. Csak attól félnek, hogy a régi helyőrségi csapatok demoralizációja erőt fog venni az új helyőrségi csapatokon is.

Az idők jele, hogy a kormány szolgálatában álló kozákokat, akiket eddig gyűlöltek és szidták, a pétervári polgárok szívükbe fogadták.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Anonymus. Nehogy azt higgye, hogy a kedves névtelen feljelentők babérjaikon pihenve nem molesztálják többé a hatóságokat és azokat, akik jelenleg nem teljesítenek katonai szolgálatot. Legújában Faragó Sándor színházi titkárt érte az a kellemes meglepetés, hogy egy szíves jóakarója feljelentést tett ellene. Természetes, hogy a feljelentő nem éri el célját, mert Faragó felmentése kétségtelenül jogos.

Magas husárok. Igaza van, a miskolci husárok, dacára az élőállat olesőbbulásának, rendkívül magasak. Ugy tudjuk azonban, hogy legközelebb történnek ennek reparálására intézkedések.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

Tüzértiszti Waffenrokk, teljesen új, sugár termetre, eladó. Gyöngyvirág-utca 54/a.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas férfi, vagy nő, azonnali alkalmazást nyerhet. — Ajánlatok kéretnek a kiadóhivatalba.

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb áron veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Teljes ellátást kaphat intelligens izr. családnál két kis gimnázista tanulásra felügyelet. Cím a kiadóhivatalban. 882

Könyvelésben és gépirásban gyakorlott nő, vagy fiatalember, azonnali belépésre kerestetik, Varga Pál betongyárosnál, Vay-ut 1. 879

Mindenes fiú felvétetik Weiszlovits Samu ékszerésznél. 884

Eladó egy ujonnan fényezett teljesen jó karban lévő hintó. Értekezni lehet a Vay-uti Feuerstein irodában. 885

Fontos szülőknek! Izr. nyug. állami tanító, jó családból való 12—14 éves középiskolai tanulót teljes ellátásra, felügyelettel és vallásos neveléssel elvállal. Cím az Újságterjesztőnél (Szemere-u. 3. sz.) 886

Egy izr. intelligens nő, iskolás kislával butorozott szobát, esetleg ellátással keres. Cím a kiadóban. 887

Intelligens izr. uri család felsőiskolás leányt teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóban. 889

Diákoknak rituális (kóser) kosztot jutányos áron ad Fried, Széchenyi-utca 18. (Sötét-kapu.) 888

Városi kenyérgyár
raktár kezelésére kerestetik azonnali belépésre egy komolyabb
nő,
kinek szép és helyes írása van. Gépirásban jártasak előnyben részesülnek. Érdeklődni lehet **Kardos Jenőnél** Vay-ut 6. sz. alatt **Városi kenyérgyár.**

Keresek
egy könyvelő és egy kiszolgáló kisasszonyt azonnali belépésre. Ugyancsak napi 5—6 kor. keresettel és ingyen villanyosjeggyel Diósg yörbe, ingyen vasúti jeggyel Perczesterre újságárulásra egy férfit. Szénát vagy lucernát kisebb mennyiségben veszek **Groszman János** (Sötétkapu)

ELADÓ szőlő- és pincegazdasági gépek és szerszámok.

1 darab nagy kád, 10—15 hektós,
1 " kád, 9—12 hektós,
1 " szőlőőröl malom vashengerrel,
1 " borsajtó prés vasalkatrészekkel,
1 " borsajtóprés faalkatrészekkel, de vas csavarral,
1 " hollandi borszűrő gép, cinezett vörösréz, 3-as,
1 " szívó-nyomó borszivattyú gép, permetező, val. fr. Julien-féle,
1 " kénporozó gép, val. fr. Julien-féle.

1 hordó kátrány, szőlőkarók végeinek bekátrányozására, 100 kilója 24 korona.

Mindezen tárgyak jutányosan megvehetőek és megtekinthetők **Urak-utca 37. sz. alatt,** akár együttesen, akár darabonként.

Ugyanott 3 darab kőház bor-pince is eladó.

Uránia

egy mozgószínház

Augusztus 24-én, 25-én és 26-án, péntek, szombat és vasárnap:

A szeplőtlen asszony.

(Lady Beatrice házassága.)
Dráma 4 felvonásban.

És a kísérő műsor.

Rendez helyarák.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

egy mozgószínház (KÖZÖSSÉGI-PALOTA)
TELEFON 8-15.

Augusztus 24-én, 25-én és 26-án:

NORDISK-MŰSOR!

Grófnő levelei.

Dráma 3 felvonásban.
És a nagy kísérő műsor.

Rendez helyarák.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Nycmatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcban.